

**清** 清 zhoumo

2020年6月

**20** 

庚子年闰四月廿九 总第11013期





白城日报抖音

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 白城新闻网网址:www.bcxww.com 本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com 新闻热线:13943450687 13943604545



赵洪阳(前)在微创手术中,

赵洪阳(右二)与科室医生在查房,

## **涪育和践行社会主义核心价值观**

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

赵洪阳,一米八的大个儿,黝黑的脸上凤眼须清,一双闪烁着独特神韵的眉 目微微含笑,给人亲切和温暖。

之前,笔者看了他的简历。赵洪阳内蒙古科左前旗生人,中共党员,硕士研 究生学历,主任医师,中国人民解放军32183部队医院普外胸外科主任,同时, 还担任着多种社会职务——白城市医学会肝胆胰脾微创学分会主任委员、甲状腺 疾病分会第一届委员会副主任委员、乳腺外科分会第一届委员会常务委员及吉林 省健康管理学会腹部微创技术与应用解剖专业委员会常务委员、肝胆胰外科专业 委员会委员等。由于工作业绩突出,他先后多次被上级部门和本院评为先进工作

## 肝胆相照见仁术 精研医技勇担当

□李秀军



赵洪阳(中)与科室部分人员合影。

者、学习标兵和优秀党代表。

2000年盛夏,当时的驻白第321医院(32183部队医院前身)来到突泉县中 医院进行执教帮扶, 此时在突泉县中医院工作的赵洪阳, 有幸结识了该院著名大 校军医孔祥文。两个人一见如故,这位绰号"孔一刀"的孔祥文老师慧眼识珠, 微笑着收下了这个学生。一年后, 孔祥文将赵洪阳带回部队医院学习深造。

告别了家乡的热土,离开了挚爱的家人,赵洪阳怀揣着远大的理想和抱负走 进了绿色军营。他一边暗自欣喜,一边跟随在孔祥文老师的左右进行一对一式的 学习。当时,身为普外胸外科主任的孔老,不但德高望重,还非常敬业、博学, 对于这名勤奋好学的弟子格外倾心授教,还把自己珍藏多年读大学时的课本《手 术学》送给了赵洪阳,并寄予厚望。

仁心乃本心,德行为身行。说起微创疗法,赵洪阳不禁会心地笑了,眼神里 闪现出千帆尽过的神情。他说,最开始实施推行微创疗法为患者治疗的时候,还 真遇到不少难题。由于患者和家属对微创疗法的不了解,导致对微创手术的强烈 抵触情绪。赵洪阳说,印象最深的一次是,一位来自黑龙江省泰来县的患者刘萍 大姐, 当时在院确诊患有胆囊结石和胆管结石, 疼得大汗淋漓, 痛声连连。根据 她的病况,经过紧急的专家会诊,大家一致认为,用微创手术治疗最为安全、稳 了,担心治疗不彻底,说啥都不治了,要马上出院。这时候,赵洪阳来到病房, 轻轻地握住刘大姐的双手微笑着说:"大姐,你的岁数和我姐姐差不多,我以弟弟 的身份向你保证, 我会用最短的时间和最小的伤痛把手术做好, 请大姐放心 ……"赵洪阳仅用了26分钟就顺利地完成了这次微创手术。术后,赵洪阳和爱人 每天都把热乎乎的小米粥送到刘大姐的病床前,刘大姐非常感动,身体恢复得也 特别快。刘大姐出院时,赵洪阳再次微笑着握住刘大姐的手,叮嘱她注意休息, 不能吃生冷辛辣的食物,有事打电话,还把爱人买来的衣服和营养品塞进大姐的 怀里。刘大姐感动得流下了眼泪,逢人便夸32183部队医院的赵洪阳医生是济世 救人的好大夫,引得不少乡邻患者慕名前来看病。

坚定信念,不断进取。赵洪阳克服工作中的种种困难,认真研读《解剖学》 操守。让人们积极向上、病患重振精神,让生活充满阳光,是我一生的追求。

《手术法》《微创技术的发展与应用》等多种学科书籍,并悉心归纳、总结,写下 近20万字的心得笔记。除此之外,赵洪阳还被医院选派去沈阳陆军总院进修学 习,同时观摩全国著名腹腔镜医生微创手术过程。归来后,他将先进且娴熟的腹 腔镜微创手术疗法再一次用到外科手术的各个领域,并大胆地完成了院内第一例 腹腔镜直肠癌根治手术,手术只用了两个半小时。20年的不懈努力,20年的不断 奋斗,工作中,赵洪阳把全部精力都倾注在了微创手术中,把所有的时间都奉献 给了热爱的事业,把微笑留给无数渴望健康的患者。

赵洪阳告诉笔者,10年前,处于昏迷状态的洮南籍女患者范香华被送到医 院,和家属沟通完便立即做了全胆微创切除术。他说,当时患者那种危急状况, 现场医生心里一下子就没了底。但赵洪阳沉着冷静,凭借着平日的手术经验和医 学实践,抖起内心满满的自信,眼观屏幕心手合一,除病解痛,非常成功地完成 了这次手术。一周后,范香华康复出院,她的女儿用大红纸写了一封感谢信贴在 了医院门口, 感谢解放军医院挽救了她妈妈的生命。

这么多年,赵洪阳凭借着对微创事业的执着信念、对患者的热爱,一 停止学习。站在时光的岔路口回望过往,2007年对他来说,才是极具标志性的一 年。这一年,为了治疗胆囊结石、肝囊肿、胆囊息肉等多种病患,他将微创技术 发扬光大。他一改过去传统的开腹动刀术,只需在腹壁上打几个1cm大小的孔, 便可进行手术,大大减少了病人因开腹动刀造成的巨大身体创伤。

赵洪阳粗略估计,截至目前,他完成各类微创手术5000余例,职称已晋升到 主任医师。他为人谦虚、和蔼、友善,经常告诫他的学生们,要有悬壶济世的善 心,医生这个职业不同于别的职业,是一个与生命打交道的职业,容不得半点马 虎和大意, 所以一定要有一颗对生命敬畏的善心, 才能把工作做好, 无愧于白衣

2013年,他操作首例胰腺癌微创手术大获成功。紧接着,他又大胆地完成了 院内第一例腹腔镜直肠癌根治手术,随之对胃癌、结肠癌等病患进行了微创疗 法,让患者告别了手术开刀带来的巨大痛苦,得到了众多普通百姓的认可和高度 赞扬,真正做到了大手术不出白城。

经过刻苦钻研、学习和不断实践,目前,赵洪阳凭借着微创疗法的精湛技 术,在白城地区已声名远播,经常被邀请到周边县市区的红十字医院、中医院、 县医院进行微创手术教学指导。赵洪阳微创技术成熟后,依旧不断进取,于2013 年在吉大一院肝胆外科及胃肠外科进修,并于同年11月,在白城地区率先开展了 胃癌、结直肠癌腹腔镜下微创治疗, 手术创伤明显变小, 成功率高

2016年,董某的父亲患贲门癌手术,开腹后经诊断已侵犯肝脏,需要做肝外 叶切除、胰尾切除、脾切除、结肠切除、全胃切除术,这次连续切除术非常成 功,病人康复后生活正常,至今没有复发。术后,为了表达谢意,董某和家人想 意思一下,被赵洪阳直言拒绝。现在,赵洪阳的微创技术水平在白城地区仍占领 先地位,且腹腔镜下治疗疝气TEP术式,在白城地区仍是独家开展,治疗效果也 比传统手术效果好。同时,他还连续发表了一系列学术论文,大大促进了白城市 微创技术的应用和蓬勃发展。

凭借着高水平的微创技术救死扶伤。他成功应用腹腔镜微创技术,为500多 名患者解除了痛苦。在此基础上,他又开展了胸腔镜肺叶切除术,并与上级专家 性的大手术, 使该院微创技术水平跃上了一个新高度。

人类的文明发展离不开健康, 更离不开快乐的生活。目前, 我市首例减重微 创手术在该院普外胸外科成功开展,减重者术后体重由原来115公斤成功减至80 公斤。现在的赵洪阳肩负着普外胸外科室33人的管理和日常工作,负责专业技术 研发和创新。古人云, 医虽小道, 而性命攸关。关爱健康, 才能成就幸福人生。 这是赵洪阳对于微创和大健康的心之所向,是医学发展的贡献,也是医者与患者

"妙手回春精湛技,军民鱼水情谊长"。赵洪阳办公桌对面悬挂的那面锦旗,是 患者对他和所在部队医院的尊敬和认可。他说,减少病患的痛苦,是一名医生的职业

## 25元钱背后的故事

□李国文



## 新闻故事

5月27日早上7点30分刚 你点赞!"

广镇购买。由于购买的东西较 采购的商品。最后,陈龙来到了 还钱。"陈龙说道。 京馫都烤鸭坊,买了一只烤鸭, 然后优哉游哉地骑着摩托车回到 完美味的烤鸭后,他来到了村部 是就有了本文开头的一幕。

办公室,和驻村第一书记李国义 聊起了疫情防控、环境整治等话 题, 当聊到安广镇疫情防控时, 陈龙说:"安广镇疫情防控做得 很到位,到哪个商店、超市买东 西都得戴口罩、扫'吉祥码', 过,在大安市安广镇龙泉北街的 否则不让进入。"说到这里,他 京馫都烤鸭坊门前,店主苏师傅 停下来,说:"我看看今天花多 拉住一位年近古稀老者的手,连 少钱?"结果,他将兜里原有的 声说:"老哥,你太讲诚信了,给 钱数去掉所花的钱数和剩余的钱 数一对比,多出了25元。反反 让苏师傅连连道谢的老者是 复复算下来,还是对不上账。陈 安广镇永富村村民陈龙。陈龙在 龙一拍脑袋:"哎呀,是不是我 永富村村部打更,5月26日下 在买烤鸭时忘记付钱了,这可真 午5点多,在家上网课的孙女说 是忙中出错呀!真是不好意思。 要吃烤鸭和其他一些食品,于是 我现在就去还钱。""都晚上七八 他骑上摩托车到距村6公里的安 点钟了,估计烤鸭坊都已经下班 了,您老明天再去吧!"李国义 多,不一会儿,摩托车上挂满了 说。"那好吧,我明天一早就去

这不,第二天匆匆吃过早饭 后,陈龙就骑上摩托车来到了京 了家。和老伴、孙女喜滋滋地吃 靐都烤鸭坊,与店主说明原委,于



入夏后.白城市鹤乡夕阳美秧歌队的老年人自发组织起来,在领头人王大 姐的带领下,少则10多人,多则30多人,每天傍晚6时20分准时到市区阳光广 场扭秧歌。大家都佩戴口罩,并保持着一定距离。这支队伍中,年龄最大的 80岁,最小的40岁。平时活动时,大家拿着扭秧歌的手绢和扇子就可加入到 队伍中,遇到节日或演出排练,队员们主动装扮上,无论是统一的服装,还是佩 戴的头饰都精心打理,到广场一亮相,非常吸引人。日常活动时,王大姐和队 里的技术指导会逐一纠正队员们的动作,保证动作标准和协调。作为我市非 常有名气的一支秧歌队,他们曾荣获全市秧歌大赛二等奖。

许翠华 张仁杰 曲力鹰 赵东明 本报记者王野村摄



编辑 孟凡秋